

NUESTRA VECINA FRANCIA

COMO si el potente zumbido de los aviones de combate que bajo el cielo de la gran Italia fascista y del poderoso territorio del Reich dibujan el signo del poderío de estos dos pueblos, fueran los golpes secos y duros de la guerra sonando en las puertas de sus fronteras, Francia, la «dulce» y «pacífica» Francia, moviliza todos sus medios y recursos, sin reparar en su ilicitud, para asegurarse una invulnerabilidad que no lograría en el caso, ni posible ni probable, de que Europa se viera envuelta en los estragos de una conflagración.

PERO Francia, tan «acogedora» y tan «desinteresada» en la práctica del derecho de asilo a los fugitivos de todos los países, quiere cobrarse la menguada asistencia que viene estando a los restos del que fué ejército rojo, acampado bajo los barracones montados en sus trágicos campos de refugiados. ¿Y qué contribución mejor puede exigírseles que poner en sus manos las herramientas de trabajo y llevarlos a la frontera franco-española a cavar trincheras y levantar obras de defensa...?

FRANCIA, que alentó y arrastró a tantos miles de desgraciados a hacer armas contra su Patria, los emplea ahora en alzar reductos defensivos cara a su Patria también. Es la intencional explotación de un estado de desesperación y de miseria, el trallazo de la vergüenza descargado sobre la carne y el alma de estos esclavos de sus propios errores; la baja y ruin moneda con la que Francia se cobra las migajas que con regateo de conciencia judaica sirve a los confinados en sus inhóspitos islotes, bajo la vigilancia agresiva de los fusiles senegaleses.

VEINTE mil hombres nacidos en España, zanján las rocas pirenaicas abriendo defensas a Francia; otros muchos, despierto quizás, en su alma el sentimiento de la Patria, bajo el espasmo del remordimiento, se han negado a poner el esfuerzo de sus músculos al servicio de la nación que los esclaviza...

NADA más bochornoso ni nada, tampoco, que refleje con más exactitud los «sinceros» propósitos de «leal amistad» para con nosotros que florecen más allá de la barrera de los Pirineos.



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LA JON

ZAMORA, 4 de Agosto de 1939. Año de la Victoria. :: Diario de la mañana. :: Número 836. :: Año IV

El General Bautista Sánchez habla del desarrollo de las maniobras italianas

Milán.—Las misiones militares española, alemana y húngara que han sido invitadas a la primera fase de las maniobras militares italianas, han presenciado la marcha de las Divisiones rápidas desde la llanura del Piamonte.

Las demás misiones militares que se encuentran en Italia y que corresponden a 23 Estados, asistirán a la segunda parte de estas maniobras.

Interrogado por los periodistas italianos el jefe de la misión española, General Bautista Sánchez, ha expresado su admiración por los soldados italianos, sobre todo por los «bersaglieri», que después de una marcha de 120 kilómetros, llegaron a su punto de destino tan frescos como si no hubieran entregado su esfuerzo a ninguna clase de trabajo.

También se encuentra muy admirado el General Sánchez, de las pruebas soportadas por la caballería, que después de recorrer 320 kilómetros se hallan como al comenzar la marcha.

Los generales alemán y húngaro, jefes de las misiones militares de su país, han hecho idénticas manifestaciones, coincidiendo con el general Bautista Sánchez en que estas maniobras constituyen una espléndida manifestación del poderío militar italiano, respondiendo a las necesidades de un ejército moderno.

Se habla en los Lores de las conversaciones de Tokio

Londres.—El Ministro de Estado de la Gran Bretaña, Lord Halifax, contestando en la Cámara de los Lores a algunas preguntas que le fueron hechas manifestó que en la fórmula firmada entre Inglaterra y Japón, como resultado de las conversaciones sostenidas entre el Embajador de la Gran Bretaña y el Ministro Harita, Inglaterra no se ha comprometido a llevar a cabo ningún cambio en su política, ni tampoco ha reconocido el derecho de beligerancia contra China, del Japón.

Lord Halifax añadió una afirmación que ya había hecho Chamberlain esto es que el Gobierno japonés no ha pedido tampoco al inglés la modificación de su política.

Londres.—Comentando en la Cámara de los Lores el debate sostenido últimamente en los Comunes, el Ministro de Estado inglés, Lord Halifax, repitió las afirmaciones de Chamberlain acerca del problema del Extremo Oriente, diciendo que los intereses de Francia y Norteamérica en este son análogos a los de la Gran Bretaña, por lo que el Gobierno inglés considera muy importante la colaboración con ambos Gobiernos.

Terminó expresando su esperanza de que, muy pronto, se encuentre solución favorable a los problemas planteados en el extremo Oriente, por lo que pide al pueblo inglés no tenga en cuenta las informaciones tendenciosas de cierta prensa.

Los socialistas franceses no aceptan una propuesta de los comunistas

París.—La comisión permanente del partido socialista se reunió ayer para deliberar sobre la aceptación del Decreto de prórroga del mandato parlamentario.

Fue rechazada una proposición del partido comunista de hacer una protesta conjunta de ambos partidos contra el citado Decreto.

Salen para Belgrado los príncipes de Yugoslavia

Londres.—Terminada su visita a los Soberanos británicos, que ha tenido un carácter meramente particular, han salido para Belgrado, donde serán visitados por los duques de Kent, el príncipe Pablo y la princesa de Yugoslavia.

En los Comunes se aprueba un voto de confianza al Gobierno

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, Chamberlain presentó la proposición de suspensión de sesiones de esta, la cual tendrá lugar mañana 4 hasta el 3 de octubre.

Por los laboristas se propuso al Gobierno la convocatoria del Parlamento con anterioridad a dicha fecha, en vista del cariz que tomaba la situación internacional.

El Primer Ministro afirmó que calificaba la proposición laborista como un voto de censura y que esperaba la aprobación de la proposición gubernamental.

Puesta a votación fue aprobada por 245 votos contra 192, por lo cual las sesiones del Parlamento serán suspendidas en el día de hoy. Inmediatamente se puso también a votación, con el carácter de voto de confianza al Gobierno, la propuesta de Chamberlain, obteniendo también el Gobierno una notable mayoría.

La prensa inglesa y las maniobras del Ejército italiano

Londres.—Los periódicos dedican gran extensión a las maniobras del Ejército italiano, en el Valle del Po.

Se ocupan muy especialmente del nuevo carro de asalto de

una tonelada y señalan particularmente la gran rapidez de movimientos que caracterizan los simulacros.

También pone gran interés en hacer notar que a estas maniobras han sido invitadas misiones militares de España, Alemania y Hungría.

Milán.—Prosiguen las maniobras del Ejército italiano, cuya movilidad y precisión de los movimientos de las unidades que toman parte en los simulacros responden, cumplidamente, a los planes del Estado Mayor.

Los objetivos son logrados rápidamente y todo demuestra la eficacia e intensa preparación del gran Ejército de la Italia imperial.

En torno a la protesta de los Estados Unidos ante Tokio

Washington.—Se sabe que la protesta presentada por el Embajador norteamericano ante el Gobierno de Tokio se basa en que las manifestaciones antibríticas que se producen en la parte de China controlada por los japoneses, afectan a la raza blanca.

El Embajador del Japón en Washington, propone salir para Tokio con el fin de informar ampliamente a su Gobierno de los propósitos que se persiguen con esa nota.

El jefe del Ejército irlandés fuera de la ley

Londres.—Por estar acusado de promotor de la campaña de terrorismo que se viene desarrollando en la Gran Bretaña, el Gobierno ha declarado fuera de la ley al titulado jefe del Ejército republicano, en virtud de los penos poderes que al gabinete Chamberlain le han sido otorgados por el Parlamento.

Esta medida, autoriza a las autoridades inglesas para detener a dicho jefe tan pronto como ponga el pie en Inglaterra, así como a su inmediata deportación.

La política británica en Palestina

Jerusalén.—La acción británica en Palestina, durante el pasado mes de julio, arroja el siguiente elocuente balance:

Personas muertas o heridas, 150. Las condenas, han sido: 15 árabes sentenciados a pena de muerte y tres a cadena perpetua. Nueve han sido ya ejecutados.

Aplazamiento de las conversaciones de Moscú

Londres.—Anúnciase que las conversaciones anglo-franco-soviéticas se suspenderán hasta la llegada de la comisión militar de Inglaterra y Francia.

Información nacional

Mercedes Sanz Bachiller a París

San Sebastián.—De paso para París, ha llegado a esta capital la Delegada Nacional de Auxilio Social, camarada Mercedes Sanz Bachiller.

Fue saludada por el Delegado de Auxilio Social y miembros de la Institución de Guipúzcoa así como el Gobernador civil señor Rivas. La Delegada después de celebrar una entrevista con el Delegado de Auxilio Social, continuó por la tarde su viaje a la capital de Francia.

Reapertura de Museos

Madrid.—Por la Jefatura Nacional de Bellas Artes, se ha anunciado la apertura de los Museos oficiales.

El día 6 de junio tuvo lugar la apertura del Museo del Prado. El día 26 se celebrará la apertura del Museo nacional de Arte Moderno. Para el próximo día 14 de agosto se anuncia la reapertura del Museo de Valladolid.

Sesecivamente se irán inaugurando diversos Museos que dejaron de funcionar durante la dominación roja, así como los Conservatorios de Música.

También se han empezado los trabajos para la reorganización de la Escuela Superior de Bellas Artes.

La Exposición Internacional de Arte Sacro

Vitoria.—Aunque clausurada oficialmente la Exposición Internacional de Arte Sacro de

Vitoria, como continúa abierta al público, se siguen recibiendo envíos de expositores que quieren aprovechar estos últimos momentos para no perder la ocasión de figurar en tan importante certamen.

Homenaje a la Virgen del Pilar

Zaragoza.—Como estaba anunciado, ayer y con motivo de cumplirse el tercer aniversario del bárbaro bombardeo del Templo del Pilar por la aviación roja, las autoridades acudieron a aquél, haciendo ofrenda de flores y plegarias a la Virgen Patrona de Aragón. También, y durante todo el día, fueron millares los fieles que desfilaron por el Pilar para rendir homenaje a su Virgen.

Las fiestas colombinas

Huelva.—Para tomar parte en las fiestas conmemorativas de la salida del puerto de Palos de las tres carabelas descubridoras del Nuevo Mundo, han llegado algunas unidades de la escuadra española. En los actos que se celebren, representará al Gobierno el Almirante Basterreche.

Las fiestas valencianas

Valencia.—Se celebró la batalla de flores, que resultó brillantísima. Tomaron parte en ella treinta y tantas carrozas, de las que habían tomado parte en el Concurso.

El Jurado calificador de dicho concurso, otorgó el Premio del Generalísimo a la carroza «Cifesa» y el del general Aranda a la titulada «Imperio».

Felicitación a un periodista

Burgos.—El Ayuntamiento de Burgos ha decidido felicitar al ilustre periodista don José Losada de la Torre, al cual le ha sido concedido el premio «Luca de Tena», por el mérito que representa tal distinción y por la labor que desde esta capital viene realizando.

Recientemente el señor Losada había dedicado a Burgos un notable trabajo aparecido en A. B. C.

Las fiestas colombinas se celebran con gran esplendor

Huelva.—Han comenzado las fiestas colombinas dentro de la mayor animación, con asistencia de numerosos forasteros. Todas las calles se encuentran profusamente adornadas.

Ha llegado al puerto el glorioso minador «Vulcano» escoltado por el hidroavión «Virgen del Socorro». La llegada del buque era esperada por un numerosísimo público, que invadía por completo los muelles.

El minador enarbolaba las insignias de Almirante, llevan a bordo, al Almirante Basterreche, quien fué cumplimentado por las autoridades, brindándole honores fuerzas de la guarnición.

En la Diputación Provincial se celebró una recepción en honor de las representaciones oficiales y del Almirante Basterreche.

Por la noche se celebró una gran verbena en honor de las banderas de Falange, la cual resultó animadísima.—FARO.

Extraordinaria VENTA
¿CUANDO?
AHORRE
SEDERIAS
Blanco y Negro
(166)

PAÑUELOS

de bolsillo para caballero

Pts. 0'55

GARCIA CASADO

- ANTES CASA REDONDO -

Santa Clara, 23.

ZAMORA

(171)



BOLETIN DE LA FALANGE

Organizaciones Juveniles Delegación Provincial CAMPAMENTOS

Todos los camaradas que deseen asistir al tercer turno de Campamento de verano, pasarán a inscribirse a esta Delegación Provincial (Sacramento 4), antes del día cinco de agosto, de diez a una de la tarde.

Pasado este día queda cerrado el plazo y no se inscribirá a ninguno que venga después.

Asimismo todos los Delegados Locales de la provincia enviarán antes del citado día relación de los camaradas que deseen asistir a dicho turno del Campamento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Por el Imperio hacia Dios Zamora 31 de agosto de 1939. Año de la Victoria.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Flechas Femeninas Delegación Provincial

Se ha recibido telegrama de las Flechas del Campamento de Navia comunicando que llegaron bien, lo que comunico para que llegue a conocimiento de sus familiares.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Por el Imperio hacia Dios. Zamora, 3 de agosto de 1939. Año de la Victoria. — La Registradora Provincial de O. J. F.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

SE VENDE

un coche marca «Mathis», 8 HP. Para tratar, en el Garaje Fontanillo, Avenida de José Antonio, número 7.—Zamora. (172)

Caja Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION DE ZAMORA

Se pone en conocimiento de los obreros de la capital y de la provincia que deseen cobrar el Subsidio Familiar en la Delegación, que a partir de mañana la hora en que se repartirá el cupo diario de números para cobrar será a las doce del día, advirtiendo que a las personas que lleguen antes de las once y cuarenta y cinco para coger vez, no se les dará número. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 2 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado.

«Auxilio Social»

Relación de señores que han entregado en la Delegación Local de Auxilio Social do nativos en metálico, durante el mes de julio próximo pasado.

	Ptas.
Don Bernardo Alonso, de Zamora,	469,00
El Porvenir de Zamora, de Idem,	100,40
C. Bragado, de Bustillo del Oro,	5,00
Vecinos de Monfarracinos,	20,00
Don Francisco Sierra, de Zamora,	25,00
Sr. Conde del Puerto, P. de Vidriales,	50,00
Total	669,40

Zamora 2 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.

«El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar en las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que les interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.»

Audiencia

Señalamiento para el día 5

Sumario 70 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 168 del año actual. De'ito, hurto; Procesado, Braulio García Fuentes; Magistrado potente, don Julio G. Barbillo; Acusación pública, Ilustrísimo señor Fiscal, don Leonardo Bris Salvador; Abogado defensor, don Miguel Núñez Bragado; Procurador, don Máximo Salvador y Gómez; Testigos, 4.

Higiene pública

Velando por ella la Corporación Municipal y en el deseo de facilitar la colaboración por parte del vecindario, acordó fijar en los sitios más indicados unos cestillos de alambre como recipientes de papeles y otros despojos manteniendo así las calles limpias y con el aseo propio de una Capital. La práctica ha demostrado que los medios dichos no han dado el resultado que con tal instalación era de esperar, por lo que desde esta fecha la Guardia Municipal irá provista de unos recibos de multa que será impuesta y hecha efectiva en el momento de la infracción de las Ordenanzas Municipales en referido orden, multa que sufrirá el debido aumento en caso de oposición por parte del infractor a ser satisfecha.

Zamora, 3 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde accidental, J. Gimeno.

REPARACION DE MAQUINAS PARA COSER

Taller especializado — Personal técnico — Precios económicos

Se alquilan máquinas

COMPANIA SINGER

Plaza de Sagasta, número 22 - Zamora (133)

SANATORIO QUIRURGICO

DEL NIÑO JESUS

DIRECTOR: J. RIVERA

Consulta diaria: De ONCE a UNA y de CUATRO a SEIS

AVENIDA DE SAN PABLO, NUMERO 1 — ZAMORA (7)

Colonias Infantiles

«AUXILIO SOCIAL» ha comenzado una campaña de fundación de Colonias Infantiles de Verano.

En el momento de redactar estas líneas, hay funcionando una Colonia en Zumaya con setenta niños de Teruel y otra en Churra, con trescientos niños de Murcia. Muy en breve se abrirán, entre otras muchas, una Colonia en Suances, con ciento veinte niños de Salamanca, otra en Candelario, con sesenta y cinco niños de la misma provincia, una en Rota, con doscientos niños de Córdoba, seis en la costa de Murcia, y una en la Isla Cristina, con 600 niños de Huelva.

La Delegación Provincial de «AUXILIO SOCIAL» de Jaén, tiene el proyecto de fundar, para niños de edades diversas, Colonias de altura, de campo y de mar. En Sierra Cazorla y Sierra Segura, quebradas y pintorescas sierras, se asentarán las Colonias.

Nuestras cumplidoras del Servicio Social y otras ayudantes, con conocimientos de infancia y de medicina de infancia, se ocupan de ello en la actualidad.

Las Colonias de altura se están instalando en lo más pintoresco de Sierra Segura, Sierra de Pinos, en parajes como Las Acebeas, sierras a más de 400 metros de altitud.

Los edificios forestales, donde se asentarán algunas Colonias, han sido cedidos generosamente por los Ingenieros de Montes. Otros edificios, como el del Santuario de Tiscar, por el Alcalde de Quesada y la Hermandad de Nuestra Señora del Tiscar. Personal especializado y cuidadosamente seleccionado atenderá a los niños.

La labor que en el sentido de protección a la infancia viene desarrollando «AUXILIO SOCIAL» es, como se ve, digna de todo encomio.

Francisco González Baz

Abogado-Procurador al reanudar sus trabajos ofrece a usted su despacho en (123) Santa Clara, 6, 1.º Dcha.

CAMARADAS DE LA SECCION FEMENINA

No demoreis entregar vuestro donativo a la suscripción iniciada para levantar en memoria de JOSE ANTONIO, una capilla en la Cárcel de Alicante. Por españolas, por falangistas y por agradecidas, estáis obligadas a ello.

CONCURSO DEL CAMPAMENTO de VERANO

Con motivo de la Organización del Campamento de Verano de O. J. IMPERIO, organiza un Concurso literario, bajo las siguientes

BASES:

1.ª Consistirá este Concurso en la selección de toda clase de trabajos literarios que versen sobre la vida en el Campamento de Verano de San Martín de Castañeda, en sus diversos aspectos.

2.ª Pueden concurrir a este Concurso, solamente aquellos camaradas, afiliados a la Organización Juvenil que asistan a dicho Campamento.

3.ª Los artículos que se nos envíen deberán tener una extensión mínima de tres cuartillas, escritas a mano y por un solo lado; la extensión máxima será de ocho cuartillas.

4.ª Los trabajos serán enviados a nuestra Dirección, indicando en el sobre que son para el «Concurso-Campamento de Verano».

5.ª El concurso se cerrará el mismo día en que se clausure el Campamento, pero serán admitidos en él todos los trabajos que lleven dicha fecha, aun cuando lleguen a nuestro poder varios días retrasados.

6.ª El Concurso no podrá declararse desierto.

7.ª La Dirección de IMPERIO concederá el premio al mejor de los trabajos recibidos, que se ajusten a las presentes Bases.

8.ª Este premio consistirá en la publicación en lugar destacado de nuestro periódico, del artículo seleccionado y en la entrega a su autor de UNA PLUMA ESTILOGRAFICA y UN PUÑAL.

9.ª Esta Dirección adquiere el derecho de establecer un número ilimitado de «accesos», con el único premio de publicación.

10 Desde nuestras columnas y hasta el día en que el Concurso quede cerrado, sostendremos una constante comunicación con los concursantes, cuyas preguntas y dudas trataremos de contestar y resolver.

Zamora 1 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

LA DIRECCION

Carabineros

En el puesto de Trabazos ha sido verificada la aprehensión, por las fuerzas de Carabineros, de 316 kilos de café crudo, procedente de Portugal.

PIANOS

JULIO PORTOS
marcador de música en pianos
Taller: Balborraz, 62
Zamora (96)

BICICLETAS

DE LAS MEJORES MARCAS
Accesorios y Cubiertas

MUEBLES DE OFICINA
DESPACHOS Y COMEDORES
Enorme existencia

Tambores y Cornetas
Modelos especiales para Organizaciones Juveniles

GRAN BAZAR de
Salvador Garcia Vilaplana

(4) Santa Clara, 2 ZAMORA

Nuestro premio
No hemos elegido el premio de nuestro Concurso sin pensar y sin darnos cuenta de su significado, sino meditando bien y convencidos de que lo importante no había de ser, ni para nosotros, ni para nuestros pequeños concursantes, el valor material de los objetos que entregásemos, sino más bien su significado, su simbolismo.

Por eso elegimos un puñal y una pluma estilográfica.

Las nuevas generaciones de España, las juventudes de la Falange han de tener un espíritu fuerte al igual que su cuerpo y como lema solo la consigna de estudio al mismo tiempo que la de lucha. Es necesario que sepan manejar lo mismo un arma que un libro.

Cuando los momentos de peligro lleguen para la Patria, no les costará ningún trabajo empuñar las armas; pero para eso es preciso también que sus manos se acostumbren al peso de éstas; y que sepan soportarlo.

d í a

Estoy seguro de que en todas las calles ha de haber una casa de ventanas bajas, próximas al suelo.

Pues bien, en la ventana de esa casa, no falta, no puede faltar nunca, ni un solo momento, ese hombre de cara pacífica y moftetuda, casi siempre con gafas, que echado sobre el antepecho, mira sin cesar a la gente que pasa, a los vehículos que circulan, al sol, a las nubes y en fin, a todo, lo que se abarca desde su humilde mirador.

Y no so'lo vé, sino que escucha también. En su memoria se van amontonando sin descanso, frases de conversaciones, retazos de diálogos, palabras sueltas que acaso son vu'gares pero encierran algo de máxima.

Después, cuando las voces del estómago le obliguen a dejar su pequeño observatorio —solo ante eso rinde su afán de ver y oír— ese hombre irá contando a todo el que quiera escucharle las impresiones de la calle que se le han metido por los ojos. Y si nadie quiere escucharle hablará con las paredes, consigo mismo y sus pensamientos atravesarán las paredes y llegando hasta nosotros se nos meterán dentro del cerebro si nos encuentran durmiendo.

Por eso algunas mañanas nos despertamos pensando en cosas que sabemos sin haber visto.

FEDERICO

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pts.
RESERVAS: 72 millones de pts.
C.sa Central: Madrid, Alcalá, 14. (Palacio de su propiedad)
Dirección Telegráfica y Telefónica: Banesto

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las relacionadas con el

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

400 Sucursales en España y Marruecos

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, núm. 24

(ESQUINA A SAN GIL)

(6)

EL ESTADO ENVENENADOR

Por JUAN BENEYTO

A medida que el nuevo Estado se perfila y va tomando el tono que a su debido tiempo se proclamó, van asomando su punzante mediocridad los enemigos del Régimen. Son una inmensa gama. Desde quienes añoran lo liberal por el movimiento de sus acciones, a los que piden el justo término medio entre liberalismo y autoritarismo. Así como a los humanitaristas del frentepopulismo o del puro democratismo hay que enseñarles las Checas de Barcelona, a estos otros basta mostrarles los almacenes de ciertas editoriales barcelonesas. La tolerancia del Estado liberal convirtió a éste en auténtico Estado envenenador. Gendarme cuando la hora resultó obligada y la tarea del gendarme se impuso, cuando se rompían las lunas de los establecimientos comerciales. Se volcaban los tranvías por la algarada estudiantil u obrerista, pero entre tanto envenenador. Consciente y pulcro en esta empresa de subvertir los valores del espíritu y de degradar los instintos de la carne, el Estado liberal entregaba no solo espadas a los descamisados sino bien dosificados venenos. Estos almacenes barceloneses llenos de bazofia literaria de tipo no solo subversivo y disolvente sino pornográfico y antinacional, son buena lección para explicar a cuantos todavía — y a veces con alharacas del amor a España — pretenden defender el liberalismo. Junto a las Checas, una Exposición de toda esta literatura debería ser el antídoto adecuado.

Una Exposición de la literatura que el Estado liberal toleraba. Estaría allí, en sus conclusiones apodípticas y en sus resultados espeluznantes, cuanto ha sucedido luego, desde las jornadas jaraneras del 12 de abril al ensayo general rojo separatista de octubre y a la gran hecatombe nacional que tomó pretexto del Alzamiento del 18 de Julio. Sería la documentación necesaria y la argumentación decisiva.

Ya algunas publicaciones extranjeras han hecho ver como se difundía cuanto de disolvente puede imaginarse en época anterior al 19 de Julio. El examen de los catálogos de las editoriales que funcionaban entonces muestra en algunos casos precisos la tramanda proporción con que este género de falsa literatura figuraba aún en los fondos de empresas que no podían calificarse con epítetos políticos. El puro negocio aprovechaba la libertad que daba el estado anterior al 18 de Julio para traficar con las bajas pasiones, los apetitos ruines y las provocaciones antinacionales para cuidar su lucro, en plan de economía autorizada. Los catálogos reflejan precisamente literatura de disolución que va desde lo malo de la producción

rusa anterior al régimen soviético hasta lo peor de cuanto aparentemente es simple vodevil. Venían allí las bibliotecas de teosofía y de espiritismo; con sus interpretaciones del Evangelio y de la Religión verdadera. Seguían las ediciones baratas de las obras que provocaron la Revolución francesa y dieron tono a la rusa. Cuanto al anarquismo ha producido estaba allí, desde Kropotkin a Anselmo Lorenzo, el que escribía con un énfasis que es la negación de sus propias confesiones sobre su cultura y su dominio literario. La familia cristiana aparece atacada con escritos sobre el matrimonio y el amor carnal en serie de matices inabarcables. No digamos nada de los numerosos cuadernos de «edu-

C I N E



ROBERTO KOCH

En los estudios de TOBIS, el rodaje de la película del gran realizador Hans STEINHOFF «Roberto Koch, el luchador contra la muerte» toca a su fin.

Este film nos trasplanta al Berlín de 1880. Berlín se hace aquí el escenario de la glorificación del genio, en general. La lucha del médico Koch — que no va sólo contra la muerte, sino, sobre todo, contra la incompreensión de sus contemporáneos que no llegan a comprender la excelencia de su ingenio — ha encontrado en esta cinta un monumento digno de la gran personalidad histórica de un Koch.

Emil Jannings, el gran actor alemán, interpreta el papel dinámico de Roberto Koch. A su lado aparece el gran contrincante en la vida de Koch, Virchow, encarnado por Werner Krauss. La figura del Emperador Guillermo I surge también en este film y... no hay que olvidar la de Bismarck, encarnado por el conocido intérprete de los papeles de Bismarck en muchísimas ocasiones, F. O. Fischer.

Los imponentes monumentos y edificios históricos de Berlín son los testigos pétreos del argumento filmico.

Durante semanas enteras, los arquitectos y es-

pecialistas artísticos han estudiado con esmero numerosos grabados, dibujos y pinturas de fines del siglo para dar un reflejo fiel de aquella época que se va a representar en el film.

En el estudio de TOBIS se ha reconstruido una copia auténtica del famoso «Eckfenster» (la ventana de la esquina) de Guillermo I, del antiguo «Reichstag» y de todos los edificios de importancia histórica para la película.

Como se ve, se ha prestado toda atención hasta a los detalles mínimos que parecen ser insignificantes y que, muchas veces, pasan inadvertidos para el público y que, en rigor, son de suma importancia para el éxito del film.

Pero, aparte de esto, no se ha omitido perfilar bien los valores interiores del asunto, proporcionándonos una idea exacta y convincente de la fuerza dinámica con que chocan aquí dos personalidades opuestas y de la fe heroica en la idea infalible de la ciencia.

La foto que encabeza estas líneas, nos muestra un soberbio primer plano de Emil Jannings en una escena de esta valiosa cinta alemana.

TINO FAICAL

Berlín.

SANTA ROGELIA, de Palacio Valdés, a la pantalla

Roma. — «Mujeres de España» es el título de un nuevo film iniciado estos días con el rodaje de los exteriores en los alrededores de Aosta.

Se trata de una producción italo-española de la Sociedad S. A. F. I. C., un nuevo grupo constituido por el Conde Giannuzzi, que realizará varios films en colaboración con una importante sociedad española. El argumento de «Mujeres de España», de género dramático, ha sido tomado

de la conocida novela de Palacio Valdés «Santa Rogelia». La escenificación corre a cargo de Mario Soldati y de Ruano.

Entre los principales intérpretes figuran el famoso actor español Juan de Landa, Germana Montero, Felice Minotti, la joven actriz Peña, Porfidia Sanchis, Rafael Rivelles, Rafael Calvo y muchos otros artistas españoles e italianos.

Seremos el ahorro del público

Ayer... Hoy... Mañana...

SEDERIAS

BLANCO Y NEGRO

(165)

ANUNCIESE EN IMPERIO

sino una piedad especial, propia de Cataluña.

Desde el ataque a Cristo-Dios, o aún simplemente a Dios como idea, hasta la negación de España y aun sencillamente de la Patria como concepto, la actitud del Estado liberal lo permitía todo. Y ya hemos visto con qué resultados. Vengan pues ahora acciones con sus palabras.

El FASCISMO en Francia

Roma. — Si dura es la política que se sigue contra los italianos fieles que residen en territorios franceses, más implacable es todavía la acción ejercida contra el fascismo de los italianos en sus hombres más representativos, en sus militantes más devotos, en sus casas de reunión y en sus instituciones. Se quiere herir en los fascios, que nunca han pensado en realizar una propaganda o una acción que no sea dirigida a los italianos: a la fuerza organizativa y defensiva más segura de las colectividades italianas, capaz de iluminar su conciencia nacional, reavivar sus contactos espirituales con Italia e inmunizarlas contra las corrupciones extranjeras sin ofender los deberes que imponen la hospitalidad y las leyes políticas y sociales de Francia. Pero como se ha dicho, la lucha contra el fascismo en tierra francesa, es ante todo una lucha contra la nacionalidad italiana y en un medio que emplea la política de desnacionalización. Y por esto dicha lucha se ha exasperado con los nuevos planes franceses para la naturalización intensiva de los extranjeros, asociándose con las corrientes subversivas del antifascismo los poderes públicos y convirtiéndose en una política orgánica del Estado. Saciada de territorios todavía despoblados, Francia querría ahora defenderlos con hombres de las naciones a quienes discute el derecho al espacio vital.

No se ha osado afrontar todavía el problema radical de la prohibición de las organizaciones fascistas que tanto en tierra de Francia como en los demás países no son más que tranquilas organizaciones nacionales italianas; pero para atacar a sus raíces se va contra los jefes de los centros y de los grupos, tanto pequeños como grandes, con amenazas, agresiones, expulsiones, denegación de renovar las tarjetas de identidad indispensables para la estancia en Francia, interrogatorios en las oficinas policíacas y registros en sus casas particulares.

Al mismo tiempo se ofrecen ayudas y protecciones a los italianos renegados, a las organizaciones antifascistas de emigrados y a sus agentes de propaganda, y esto se hace especialmente donde son más numerosas las colonias de trabajadores italianos.

Se hace contra Italia una insistente propaganda oscura, depresiva e insidiosa por medio de falsedades y de mentiras de agentes especializados que van de puerta en puerta visitando las familias italianas para difundir entre ellas las más absurdas noticias sobre Italia donde, según ellos, se muere de hambre y son enorme la desocupación y las malas condiciones de vida, queriendo intoxicar así la conciencia y la fé de los italianos.

Ante todo crea un ambiente sospechoso en torno de las «Casas de Italia» que se pintan como círculos revolucionarios y tenebrosos llenos de amenazas clandestinas. En los despachos de la prefectura y de los jefes de la policía local del territorio del Annecy se encuentran opúsculos, comunicaciones y carpetas acerca de «Les dangers de la propagande fasciste» y en Marsella, el «Rouge Midi» siempre activo en sus empresas anti-italianas ha publicado recientemente con grandes caracteres tipográficos una nota cuyo espíritu se refleja en el título: «Las casas de Italia de nuestra región deben clausurarse».

Por todas estas amenazas con-

tinuas se hacen cada vez más difíciles las reuniones en las casas de los Fascios que son frecuentemente vigiladas por desconocidos que están en calidad de centinelas armados de pistolas, y a veces de los mismos gendarmes que detienen en la entrada a los italianos, exigen sus documentos de identidad y anotan sus nombres para inscribirlos en el registro de los sospechosos. Es un régimen de terror que se crea en torno esas centralles de la italianidad para aislarlas y a cercarlas, rodeándolas de una atmósfera de temor, de los italianos menos resueltos y combativos.

Pero junto con las «Casas de Italia» se actúa también contra todas las demás instituciones italianas cualquiera que sean su espíritu y su función; se comunica a los padres de los niños que participan las colonias de verano de los Fascios y en los viajes a Italia que su conducta no es grata a la policía; y se hace ver a los trabajadores italianos que se presentan en las oficinas para renovar su tarjeta de identidad, que sus nombres están marcados en los registros con la anotación: «frecuenta la Casa de Italia».

Por eso es natural que en las grandes listas mensuales de italianos expulsados de Francia se encuentran siempre dirigentes de las secciones de los fascios, presidentes del Dopolavoro y de las asociaciones nacionales de ex combatientes y profesores de las escuelas italianas. Todo lo que sea expresión inmediata y evidente de la italianidad y de su defensa es considerado inexorablemente, por honrada y tranquila que sea su actividad, como una fuerza contraria a los intereses nacionales de Francia y de su política de Imperio.

Pero allá donde se actúa contra los italianos fascistas y se les destruye la Casa de Italia aparece inmediatamente una creciente actividad del antifascismo y de sus turbias asociaciones, y la policía intenta incluso por medios violentos, lanzar a estas a los trabajadores italianos.

Ahora comienza también a intentarse una acción contra los consulados de Italia. Se respeta todavía a los cónsules porque están protegidos por la inmunidad, pero ya no se respeta al personal a sus órdenes ni a sus corresponsales. Esta es otra etapa de la marcha emprendida para romper el contacto entre los italianos y sus representantes, aislándoles de todo cuanto pueda recordar a Italia o reavivar la resistencia nacional.

Los periódicos se dedican al asalto verbal y en Marsella, donde los italianos se cuentan por miles, son casi diarias las insolencias del «Rouge Midi» contra el Consulado General de Italia. También es significativa una circular que no hace mucho se repartió entre los italianos de Saint Laurent, en la que se advierte que deben abstenerse de participar o de enviar a sus familiares a una misa de la colonia italiana, acusando a las autoridades de Italia de ser los responsables de las destrucciones y asesinatos de España y del terror y persecución que, según ellos, reina en Italia.

Pero los italianos no ceden; esta guerra del antifascismo puede hacer víctimas pero no en el corazón, y con ella se eleva más el espíritu de los italianos y se afirma su conciencia en sus derechos de libertad, de nación y de pensamiento. Las continuas demandas de cotización demuestran que las colectividades italianas no responden a tales reclamos y no traicionan a su patria. Es que el calvario ilumina y conforta la fé y la eleva a las regiones de la santidad.

El Estado Totalitario en la Nueva España

Por **ARRIGO SOLMI**
Ex-Ministro de Justicia de Italia

El estudio de las bases del nuevo Estado que ha surgido en la España purificada por la trágica guerra civil, presenta, no solamente para ella, un gran interés histórico y científico. Trátase de uno de los mayores acontecimientos de la historia de los últimos años, siendo altamente significativo que se presente súbitamente por más que no por pura imitación, sobre las líneas del Estado totalitario creado hace veinte años por Mussolini.

El profesor Juan Beneyto Pérez, profundo y diligente estudioso de la historia del derecho, doctorado por la Universidad de Bolonia y conocedor de la literatura política y jurídica de la nueva Italia, se encuentra en las más favorables condiciones para estudiar este acontecimiento y explicar la génesis y las formas del nuevo Estado Nacional.

Precisamente por esto, su obra, aunque breve y sintética, será leída con provecho y meditada con pasión por todos aquellos que no han permanecido amarrados a las estructuras políticas preteritas, ya ahora en plena disolución, y miran con confianza las formas del Estado nuevo, destinado a dar a los pueblos unidad orgánica, certidumbre de vida y justicia.

El campo es vasto y el Autor no ha hecho más que señalar los perfiles. Con todo, su trabajo adquiere una gran significación no solo porque en él se sienten y precian las razones históricas que han alejado a España del viejo Estado democrático, que había conducido a esta nación al borde del precipicio, sino también porque expone, con método comparado, la historia paralela de los otros estados similares —Italia, Alemania, Portugal, Turquía— y aporta, por lo tanto, una contribución eficaz a la investigación científica sobre la formación y la estructura del Estado Nuevo.

Sin duda alguna, la España de los últimos veinte años quedará como ejemplo típico de los más graves daños a que ha conducido el Estado democrático y del mayor ímpetu dado a la llama purificadora de la que surge el edificio del nuevo Estado como decidida expresión de la conciencia del pueblo. Ausente de la terrible guerra mundial de 1914-18, presenciaba oscilante entre una monarquía orientada hacia los aliados y una opinión popular simpatizante con Alemania, llegando a conseguir gracias a la neutralidad, un bienestar económico que provocó una singular situación de euforia política en su literatura y su vida social. Sus escritores, sus políticos y sus ciudadanos abrazaron un ideal de democracia utilitaria, de optimismo general y de justicia trascendental que pareció el sumo de la sabiduría política y de la justicia social, y que fué sin embargo el veneno destructor que corroía los nervios de la nación preparándola lentamente a la recepción de las doctrinas disolventes del bolchevismo.

España despertó, aunque por breve paréntesis, con la guerra de Marruecos. El esfuerzo de Primo de Rivera no fué comprendido, a pesar de que se inspiraba en el ejemplo italiano, que ya entonces, con la marcha sobre Roma y por el genio de Mussolini, había dado a Europa una advertencia solemne. Con consentimiento cada vez de mayor amplitud, España volvió por los viejos caminos de la ilusión y de la abstracción, mientras en el terreno de lo concreto, las fuerzas oscuras del ateísmo, la masonería y el bolchevismo preparaban lentamente la disolución y la ruina.

El Estado democrático lleva en sí mismo, según ya parece claro ahora, el germen de la disolución. Atribuyendo aparentemente los derechos de soberanía a cada uno y a todos, —lo que significa más bien a nadie— abre las puertas a las injusticias de los poderosos y a la anarquía de las masas. El parlamentarismo, lejos de ser un freno, constituye, en ciertos momentos, el campo en

que actúan libremente, sin el menor control, aquellos egoísmos de los poderosos y aquellas demagogías fácilmente desbocadas.

Con los acontecimientos de abril y junio de 1931 cayó España en la emboscada de las Constituyentes, con las ilusiones del parlamentarismo y de la libertad que la condujeron, en forma casi inconsciente, a su propia disolución. La tiranía de los hipócritas tuvo campo libre y triunfaron los apetitos de los peores. La división de los partidos políticos disolvió a España en un estado anárquico que le hizo conocer las muestras renovadas de la más terrible barbarie.

Fueron suficientes pocos años para echar abajo una obra de siglos. La que había sido poderosa nación, la que difundió en el Nuevo Mundo la civilización cristiana, la que con sus artistas, sus pensadores y sus santos había llegado a construir la civilización más maravillosa, se encontraba convertida, sin conocimiento consciente, en botín de los hipócritas y los malvados que la llevaban hacia el bolchevismo.

Pero el verano de 1936, rompiendo los velos de la ilusión, mostró de un golpe a la nación española como incorporada a la demagogía y a la anarquía, de una parte, y señaló por otra, el momento del renacimiento.

Aquella impresión exterior era el producto artificioso de voluntades extrañas, apoyadas por el ilusionismo español. Se trataba de una falsa España, de una España extranjera que no tenía nada de cuanto llevaban de bueno los siglos de la gloria y del fecundo trabajo. Tratóbase de una España dibujada por la demagogía afrancesada y el egoísmo ruso. La verdadera España se había recogido en torno a la pequeña llama que avivó Jesé Antonio Primo de Rivera con su discurso del 29 de octubre de 1933, y esa pequeña llama transformose en el verano de 1936 en incendio purificador, que debía conducir hacia el Estado Nuevo a través de pruebas sangrientas y trágicas.

El Estado Nuevo ha surgido y muestra ya su perfil inconfundible, su estructura sólida y su porvenir seguro. Italia tiene el mérito de haber ayudado a este nuevo Estado con el ejemplo de su construcción política y con la sangre de sus legionarios. España ha demostrado que bien lo merecía y prontamente tendrá su unidad nacional interna y su misión en el mundo.

En tanto que el Estado democrático es el Estado de las injusticias y de la anarquía porque, a través de la ilusión del electoralismo y del parlamentarismo, consiente que el egoísmo de los poderosos y de los malvados desboque sus propias insidias, y abre el camino a las corrientes demagógicas animadas por los peores instintos y exentas de todo control, el Estado totalitario, por su parte, creado por el genio de Mussolini, es el Estado que se apoya en el pueblo y garantiza a éste la justicia, la libertad y el trabajo. En realidad, el Estado totalitario, cuya primera realización ha encontrado vida en Italia con las leyes constitucionales de 1925, con la Carta del Lavoro de 1927 y con la ley del Gran Consejo en 1928, es el Estado popular por excelencia, regulado por un Partido único de gobierno, capaz de impedir todos los egoísmos de los poderosos y todos los movimientos desatentados de los partidos. Fundado sobre las tradiciones históricas del pasado, armonizadas con las exigencias económicas de nuestra época, se propone educar al pueblo con el trabajo y garantizarle el bienestar con la justicia. Representa un progreso gigantesco en el camino de la historia humana y asegura a los pueblos el porvenir y la justa paz.

Así ha sido concebido también por las leyes españolas de 1938. Así ha quedado escrito en el Fuero del Trabajo. Así lo expresa la sangre de los combatientes que crean el derecho y el porvenir de la nueva España.

VERDAD Y AMOR

Hogares Infantiles

Verdad, siempre hollada: ¿De qué talismán te dotó el Caudillo, que nunca nada ya, desde que él nos rige, ha vuelto a ser obstáculo para tu triunfo total; ni las arterias ni la sistemática mentira, ni en esta nuestra Cruzada de gloria y de dolor, la divisoria ardiente de las trincheras, erizadas de enemistad?

De «AUXILIO SOCIAL», como de todas las instituciones y hombres de la España Nacional, se sabía en Madrid, aún antes de entrar las tropas invictas, no solamente por la radio, sino por una suerte de conocimiento de amor que hacía claro, verdadero y sencillo, todo lo que del «otro lado» venía. Se sabía que almas de Dios en la España de Franco, en medio de la tempestad de plomo, sangre y hierro, habían creado, como un claro cielo de paz, los Hogares Infantiles. Esa isla de gracia de la infancia, de que habló Novalis, se puso a salvo en ellos, en los verdes jardines, donde el agua canta, en las claras Guarderías Infantiles.

Un Hogar Infantil es un remanso de paz. Al visitante que llega del Mundo con una agria cultura de lucha se le perfuman de cielo los ojos al contemplar tanta visión bella. Niños —ángeles— en las salas de suelos espejeantes, en los verdes jardines umbrosos, y a su cuidado, dulces manos maternales en servicio de amor. Nada apeetece el niño que no tenga en la gloria del Hogar de la España Nueva: sano alimento, libertad, cariño y alegría; alegría, alegría. Nada de uniformes hospicianos, nada de rigidez claustral; allí todo es sencillo, policromo y multiforme: allí todo canta una canción de ventura.

Un Hogar Infantil es una casa de luz. ¿Quién educa al niño? Una persona especializada en el difícil arte del amor puro. ¿Quién lo cura cuando enferma? Una persona sabia en lenitivos para el dolor de la infancia.

El hombre del mañana formará en este medio propicio un alma pura, objetiva y clásica. Forjado al sol y al aire de los ámbitos libres, con la protección constante del cariño acendrado, nada sabrá de odios y de rencillas, sino de claras teorías, puras de esperanza y de amor.

Los niños juegan, corren y cantan en una despreocupación total. También rezan y estudian los mayorcitos. Están aprendiendo a ser libres, para luego, cuando los años pasen, ser disciplinados. Ya sentirán el doloroso afán de la Patria cuando el tiempo los haga grandes, Como hoy se cuida de que sean niños auténticos, mañana serán hombres de verdad.

Alegría de niños, mujer de España en servicio de amor, y Dios sobre todo.

La destrucción de la familia en la U. R. S. S.

Varsovia.—La revolución rusa había prometido a la mujer soviética la abolición del estado de esclavitud en que se encontraba desde hacía siglos, dándole la plena igualdad política, social y económica. Se decía que el matrimonio, la familia y los hijos encadenaban a la mujer y que por tanto estas cadenas debían romperse, tanto más cuanto que según la doctrina de Bucharine la familia «es el sostén de la religión que no podrá ser destruida de raíz sin destruir previamente aquella».

El poder soviético, al querer liberar a la mujer lo que ha hecho es convertirla en esclava del primer que llega. La dura situación económica, la eterna lucha por un pedazo de pan y la falta diaria de lo más indispensable han obligado a la mujer soviética a que además de atender a los trabajos domésticos y a las preocupaciones diarias, se vea obligada a trabajar en las oficinas soviéticas, en las fábricas y en los «kolchoses».

El Código soviético no contiene ninguna ley sobre el matrimonio y los cónyuges no están ligados ni son responsables uno respecto del otro, pudiendo disolver su unión en todo momento si así lo desean tanto el hombre como la mujer. En la práctica, este Código soviético, en lugar de arrancar a la mujer del poder del marido, la ha lanzado a una mayor esclavitud ya que al no estar protegida ni garantizada por la ley se ve obligada a engañar y a rebajarse ante el hombre con tal de conservarlo.

Cierto que ante la expansión de la inmoralidad, el peor Gobierno del mundo ha sentido la necesidad de tomar medidas; pero ninguna medida será verdaderamente eficaz hasta que no se destruya completamente toda la ideología judaico-marxista que niega a Dios y a los valores, necesidades y aspiraciones espirituales del hombre.

Trate Vd. Un film italiano sobre el Alcázar de Toledo

Madrid.—Hace varios días han llegado a Madrid, Pietro Caporilli y el conocido director italiano que tiene por tema la heroica defensa del Alcázar de Toledo. Ambos artistas han mantenido frecuentes contactos con el General Moscardó y con otros defensores de la famosa fortaleza, con el fin de ser fieles hasta en los más pequeños detalles al dramático acontecimiento que se desarrollará en una trama de Caporilli, que ha sido ya aprobada por el mismo General Moscardó.

Anúnciese en IMPERIO

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880

Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro.	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses.	2,50	doce
doce	3	doce

Huchas de Ahorro
Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

Sellos de Ahorro
Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios
Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.

Monte de Piedad
Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.

Horas de despacho al público
De nueve y media a una. Fiestas no dominicales; de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas
= (COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS) =

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la Vida. — Seguros contra Incendios. — Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes. — Seguros contra el Robo Tumulto Popular = = =

Subdirector en Zamora, **Emilio Prieto Martin.—Santa Clara, 61**

Suscribase a **IMPERIO**

LA UNICA
Peluquería de Señoras

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE que es donde salen las mejores ondulaciones

Calvo Sotelo, 19, pral. Zamora

su **estómago** con **ESTOBIOL**

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : : No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas : : : Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este producto : : : Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS. 5,80

Exija siempre **ESTOBIOL** y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias : : :

Producto netamente español

La valorización del Africa Oriental italiana

Los grandes acueductos del Imperio

Roma.—Después de las carreteras y la red de grandes comunicaciones que en breve se completará con la arteria que atraviesa la Dancalia, el Africa Oriental italiana será cuanto antes dotada de acueductos. A tal fin se anuncia la próxima constitución de un ente del que formarán parte diversos organismos paraestatales y privados. Primeramente serán dotados de acueductos los centros de Addis Abeba, Asmara, Mogas'dscio, Harar, Gimma, Gondar, Massasua, Dessié, Diredaua, Assab y Chisimato con un gasto global que se prevé de 200 millones de liras. La construcción se realizará de tal forma que ofrezca las mayores garantías y se llevará a cabo con una técnica especial que habrá de tener en cuenta el hecho de que los dispositivos no siempre han de poder llegar a fuen'es directas sino que en algunos casos habrán de utilizar las aguas de la superficie y depurarlas antes de conducir las al lugar del consumo.

Se trata de una obra de la mayor importancia no solamente desde el punto de vista técnico sino también desde el social e higiénico. El consumo de aguas minerales aconsejado hoy en muchas localidades del Imperio repercute sensiblemente en los puestos familiares; por tanto, poner a disposición de todos una abundante dotación de agua de la mejor calidad significa tanto como cumplir una notable obra de civilización y al mismo tiempo garantizar a la población contra el peligro de toda una serie de enfermedades que pueden influir profundamente sobre el rendimiento del trabajo y comprometer la salud de la raza.

La construcción de los acueductos para los centros principales del Africa Oriental italiana forma parte de un vasto plan de obras públicas que ha de realizarse en el Imperio durante una serie de años y para el que se presupone una suma total de 12.000 millones de liras, de los cuales siete están destinados a las carreteras y en parte se han gastado ya, y los otros cinco se destinan a obras hidráulicas y construcción de puertos y edificaciones.

En 1940 los primeros 100.000 automóviles populares K. d. F. circularán por las carreteras del Reich

Hamburgo.—Según ha sido anunciado en el Congreso «Kraft durch Freude» (Alegría en el descaeso) celebrado en Hamburgo, a fines del año en curso, se iniciará en la fábrica de Fallersleben, la producción del automóvil popular K. d. F. Los primeros 100.000 coches saldrán en 1940 y el ritmo de producción para los dos años sucesivos será de 200 y 250.000 coches respectivamente. Los obreros alemanes, adquieren el automóvil por medio de un sistema de ahorro. Hasta el 1 de julio el número de obreros con cartilla de ahorro ha llegado a 253.000, entre ellos 100.000 que ya lo han pagado casi íntegramente. Las sumas pagadas hasta hoy pasan de 110 millones de marcos. Prueba de la popularidad del coche K. d. F., es el hecho que el 59 por ciento de sus adquirentes pertenecen a categorías cuyas retribuciones no superan los 300 marcos mensuales.

Las obras del departamento privado del Papa

Roma.—Durante la permanencia del Papa en Castel Gandolfo se llevarán a cabo los trabajos que hace tiempo comenzaron en el departamento privado del Pontífice. Como es sabido este departamento se encuentra en el tercer piso del palacio Pontificio y ha permanecido en las condiciones un tanto precarias en que se encontró después de la muerte de Pío X. Los Pontífices que sucedieron a este Papa no quisieron restaurar este departamento privado que con el paso de los años quedó reducido a unas condiciones lamentables. Después de la muerte de Pío XI ya no se pudieron diferir más estos trabajos y en efecto, se comenzaron ya hace

algun tiempo bajo la dirección del arquitecto de los Sagrados Colegios Apostólicos. Como es sabido Pío XII continúa habilitando el mismo departamento que ocupaba anteriormente como Cardenal Secretario del Estado.

Hasta el momento se han renovado por completo las vigas, tanto las que sostienen el pavimento como las del techo y han sido sustituidas con una fuerte vigería de hierro. También se realizan otros trabajos en las ventanas y los muros y se dará a las habitaciones una disposición más conveniente. Las obras quedarán terminadas a fines de septiembre, época en que el Papa volverá de Castel Gandolfo.

Ocho ciclistas españoles participarán en el campeonato DEL MUNDO

Roma.—España ha sido la primera nación que ha enviado su inscripción regular para los campeonatos del mundo, de ciclismo, que se desarrollarán en Italia desde el 27 de agosto al 3 de septiembre. Ha llegado la adhesión oficial de la «Unión velopédica española» que anuncia a la «Federación ciclista italiana» la participación de los siguientes corredores: Fombellida, Cañardo, Montero, Prior, Ezquerro, Trueba, Berrendero y Flaquer.

Hay que tener en cuenta que cada federación puede inscribir hasta ocho corredores para cada prueba del campeonato de carretera, cuatro de los cuales toman parte con titulares mientras que a los otros cuatro se les considera como reservas hasta el momento de la partida.

Comisión Local

Subsidio al Combatiente

DIAS DE PAGO

Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de este Subsidio al Combatiente, que el pago de nómina correspondiente al mes de julio, tendrá lugar los días y a las horas que a continuación se expresan:

Del número 1 al 732, el día 7, de diez de la mañana a una de la tarde.

Del número 733 al 920, de tres y media a siete de la tarde, del día 7.

Nómina de Excombatientes, el día 8, a las diez de la mañana.

Nómina de la Cámara de Comercio el día 9, a las diez de la mañana.

No se pagarán más días que los señalados, pasados los cuales el que no se haya presentado se entiende que renuncia al subsidio que le corresponde.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Zamora, 3 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—Por orden del señor jefe, El Secretario.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

AHORRE..... ESPERE.....

Todos los artículos de diario a precios INVEROSIMILES—PRONTO IGUAL QUE SIEMPRE EN SEDERIAS BLANCO Y NEGRO

(164)

En un accidente de aviación, parece un hermano de García Morato

Málaga.—En la Sierra la Junquera, se ha producido un desgraciado accidente de aviación, del que han resultado víctimas un teniente y dos alféreces.

Son los muertos don José María Gutiérrez y el teniente Ricardo García Morato, hermano del glorioso «As» de la Aviación nacional, muerto también, recientemente en otro accidente.

Tan pronto como se tuvo noticia de esta desgracia, se trasladaron al lugar del suceso algunos compañeros de las víctimas, procediendo al traslado de los cadáveres a Málaga, en cuyo hospital militar se ha instalado la capilla ardiente. Los cadáveres iban envuel-

tos en la bandera nacional y en la de Falange.

El hermano de García Morato, Vicente, acompañado de su madre, se trasladó al hospital donde ha permanecido velando los restos de su infortunado hermano.

Se recuerda que son tres ya los hermanos García Morato que han perecido en accidente de aviación. El padre de estos héroes desapareció en la guerra de Africa.

Por la Patria
El Pan
y la Justicia

Teléfono de IMPERIO 1570

Comerciantes...!!

SOLO EN



GUIAS

ENCONTRAREIS LOS IMPRESOS DE LAS

para la circulación de mercancías de todas clases dentro de la provincia y para la circulación interprovincial de mercancías intervenidas y no intervenidas, requisito exigido por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Venta exclusiva en

IMPERIO

Diputación Provincial de Zamora

ANUNCIO DE CONCURSO

En consideración a hallarse vacante una plaza de Practicante de la Beneficencia provincial, para prestar servicio, por el momento, en el Hospital Asilo de Toro y habiéndose concedido a la Comisión Inspectora provincial de Mutilados de Guerra por la Paría el porcentaje de plazas que le corresponden en este cargo, sin haber hecho todavía designación alguna, la Comisión gestora, en sesión de 29 de actual, acordó anunciar concurso entre excombatientes para cubrir esta plaza con carácter interino. Las solicitudes se presentarán, dirigidas al Sr. Presidente de la Diputación, en la Secretaría de la misma durante las horas de oficina en el plazo de 8 días, a partir del siguiente a la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial», reintegradas con póliza del Estado de 150 pesetas y otra de igual cantidad del arbitrio provincial; acompañando los documentos que crean necesarios y justifiquen el tiempo que hayan prestado servicios militares en la Campaña, además del Título de Practicante.

La plaza en cuestión tendrá asignado el sueldo de entrada de 2.000 pesetas anuales, con los derechos y obligaciones inherentes al cargo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora 31 de julio de 1939.

Año de la Victoria.—El Presidente Fausto M. Castillejo.—El Secretario, A. Jenaro Gutiérrez Cabello.

ANUNCIO

La Comisión Gestora en sesión celebrada el 29 de Julio último, acordó, anunciar concurso para el suministro, total o parcial, de 4000 arrobas de paja de trigo, cebada, y algarrobas, en las proporciones usuales, bien trillada y limpia, y puesta en los locales de la Granja Agrícola, al precio de tasa, concediéndose el plazo para la presentación de instancias, que han de dirigirse al Sr. Presidente de la Excelentísima Diputación, hasta el 25 del mes actual inclusive, con la finalidad de resolver el concurso en la sesión señalada para el 30 de dicho mes, que será adjudicado al autor de la proposición más ventajosa, al que se hará responsable de los perjuicios que puedan originarse caso de no cumplir su oferta.

Lo que se hace público en este periódico para conocimiento de cuantos pudiera interesarle.

Zamora 2 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente, Fausto M. Castillejo.—El Secretario, A. Jenaro Gutiérrez.

El nuevo gobernador de Navarra

Pamplona.—Después de posesionarse del gobierno civil de esta provincia, el camarada Correa recibió, entre otras visitas, la del vicario general que, en ausencia del señor obispo, fué a cumplimentarle. Después el nuevo Gobernador visitó al general García Valiño, a cuyas órdenes estuvo durante la campaña.

El camarada Correa, cuyo nombramiento ha causado excelente impresión en toda Navarra, se propone hacer un recorrido por la provincia, para informarse de sus necesidades.

Hospedería para oficiales solteros

La Sociedad de Aguas contribuye con un millón de pesetas para esta obra

Barcelona.—Por primera vez desde que se posesionó del mando de la Segunda Región Militar, ha recibido a los periodistas el General Orgaz. Les manifestó que hoy se levaría a cabo la colocación de la primera piedra para la construcción, en Pedralbes, de una Hospedería para oficiales solteros. El edificio se levantará en unos terrenos que don José Marín puso a disposición del Generalísimo.

La Compañía de Aguas de Barcelona ha hecho un donativo de un millón de pesetas para coadyuvar a las mencionadas obras.

El General Orgaz terminó diciendo que no se han cursado invitaciones para la asistencia a dicho acto de elementos civiles, por tratarse de un acto puramente militar.

En la Vicepresidencia

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana, ha recibido en el día de ayer, las siguientes visitas: Ministro de Defensa Nacional, Teniente General Dávila; Ministros de Agricultura y Obras Públicas y Alto Comisario de España en Marruecos, Coronel Beigbeder.

Los amigos cuáqueros y los niños de AUXILIO SOCIAL

Barcelona.—Nuevamente nuestros amigos cuáqueros de Londres, han dado pruebas de su interés por la infancia con la acogida a la obra de hermandad de «Auxilio Social».

Ayer llegó a este puerto el vapor «Cabo Huerta», con 260 000 kilos de leche en polvo, esperándose otro importante envío de ropas y viveres de los amigos cuáqueros para los niños de la benemérita institución de la Falange, «Auxilio Social» en Barcelona.

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

Teatro Principal

Tel. 1765 Taq. y 1323 Teatro

HOY Butaca CUATRO pts. COMPAÑIA DE COMEDIA

Luisita Rodrigo y Ramón Elías

La comedia de L. de Vargas

Seis pesetas

Un suceso cómico cumbre

Vea usted el NOTICARIO del Departamento Nacional de Cinematografía

LA BATALLA del EBRO

ESTRENO PROXIMAMENTE

M A Ñ A N A

Butaca CUATRO pesetas

Tarde A las 7,30

Reposición de la adaptación de los Quintero

MARIANELA

Noche A las 10,45

GRAN ESTRENO

Sainete de J. de Lucio

¡CUIDADO

CON LA PACA!

Exitos sin precedente

CERTIFICADOS DE PENALES

para PASAPORTES, CONCURSOS, CARNETS DE CONDUCIR y

Licencias de Caza y Uso de Armas

los conseguirá rápidamente y al precio mínimo, lo mismo que las LICENCIAS, dirigiéndose siempre a la

Agencia de Negocios JUNQUERA

Gestión de expedientes de

Pensión por fallecidos en acción de guerra

Obtención de documentos y COBRO DE HABERES en Hacienda y Regimientos por nuestra

Habilitación de Clases Pasivas

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono 1611

(Frente al Banco de España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES OFICIALES DE COMERCIO

Intervienen en operaciones de Banca, Bolsa y Valores (3)

La visita del Duce a los niños albaneses

Entusiasmo en Albania

Tirana.—La noticia de la visita del Duce a los niños albaneses que se encuentran en las colonias adriáticas de la Juventud Italiana del Littorio, difundida por la radio y por la prensa, ha suscitado en toda Albania el más vivo entusiasmo.

El periódico «Fashismi», que publica con gran relieve tipográfico la crónica de esta visita, escribe, entre otras cosas, que «el Duce ha salido al encuentro de los niños de Albania, ha permanecido junto a la fresca juventud del pueblo albanés que el Fascismo ha recogido y colocado junto a los hijos del pueblo italiano en una perfecta fraternidad y comunidad de espíritu».

En este gesto del fundador del Imperio y Jefe del Fascismo se encierra un profundo significado que se eleva por encima de toda otra consideración. Los niños de Albania han visto al Duce lleno de comprensión paterna y de afectuosa solidaridad, lo han visto de imprevisto entre ellos y lo han aclamado con todo el entusiasmo de su reconocimiento.»

Lamentable episodio en Túnez durante la partida de un grupo de Balillas para Italia

Túnez.—En este puerto ha ocurrido un deplorable episodio mientras que 200 balillas partían para las colonias de verano de los Fascios en el extranjero. Junto al buque italiano «Città di Palermo» en el que los pequeños italianos se embarcaban saludados por varios miles de connacionales, se encontraba el buque francés «Menhir Braz».

Parte del equipaje de esta última nave a los que no agradaba el espectáculo de fe y de entusiasmo que ofrecía la comunidad italiana, comenzó a burlarse de los balillas y de la multitud de italianos reunidos en el muelle, quienes reaccionaron vigorosamente ante los insultos.

La policía ha intervenido finalmente poniendo fin a las manifestaciones de los marineros franceses y haciéndoles retirarse bajo cubierta. La noticia de este incidente ha causado una legítima indignación a la comunidad de italianos.

Una centuria de pre-colonización en el imperio italiano

Roma.—Por iniciativa del Virrey, plenamente aprobada por el Duce, ha quedado constituida la centuria agrícola de pre colonización formada por legionarios desmovilizados, que actualmente se compone de 250 elementos pero cuyos efectivos se prevén en 400 mil italianos agrícolas.

Estos soldados de la agricultura se obligan a permanecer durante un año después del cual, si lo merecen por su conducta y por su rendimiento, se les asignará una extensión a cultivo intensivo de modo que puedan obtener un interés amplio y seguro. El terreno base de esta centuria se encuentra junto a la carretera imperial, a 8 kilómetros de Addis Abeba.

La centuria debe comenzar por preparar el material para 250 casas de tipo colono, para las que se necesitan estas importantes cifras de material: 30.000 metros cúbicos de tierra; 3.250.000 ladrillos; 30.000 quintales de cal, etc.

Estas cifras son, como siempre, de una elocuencia final y significativa.

Hoy llegan a Lisboa las camaradas que fueron a Alemania

Según noticias que hemos recibido, hoy llegará a Lisboa el barco que conduce a las camaradas de la Falange Femenina que durante unos días han permanecido en Alemania.

Dentro de muy pocos días, por tanto, volverán a hallarse entre nosotros las seis camaradas que llevaron la representación de Zamora a la gran Alemania.

Niños de la colonia de Tánger, en viaje por Italia

Tánger.—Cien niños de la colonia local italiana se han embarcado en el explorador «Lanzerotto Malocello» para Gibraltar, donde a bordo del «Rex» continuarán el viaje hasta Italia para participar en las colonias marítimas de montaña y de los hijos de italianos residentes en el extranjero.

Boletín Oficial

Burgos.—El correspondiente al día de ayer publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

JUSTICIA: Orden referente a la labor que han desarrollar los arquitectos en la arquitectura penitenciaria.

—Idem nombrado Director para el Patronato de redención de penas por el trabajo.

—Idem dejando sin aplicación en el Reglamento de régimen penitenciario al artículo 48 y disponiendo la aplicación de los 49 al 53, así como el Decreto 9 de julio último.

—Idem nombrando Secretario y Vicesecretario del Patronato de redención de penas por el trabajo, a don Ildefonso Fernández y a don Eulogio Moreno, respectivamente.

GOBERNACION: Orden autorizando al Jefe Nacional de Sanidad, para delegar en los jefes provinciales los nombramientos de practicantes y matronas.

—Idem dando de baja en el escollón de policía a los señores que se citan, por no haberse presentado dentro del plazo fijado.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL: Orden fijando el porcentaje de emigración.

—Idem creando la libreta de gastos y consumos de las familias españolas.

Idem disponiendo el cese del Magistrado de Trabajo de Alicante, don José María Gutiérrez.

DEFENSA NACIONAL: Orden concediendo la Cruz Roja del Mérito Militar a los ingenieros agrónomos que se citan.

ADMINISTRACION CENTRAL: Orden circular del Ministerio de Educación fijando los plazos de inscripción de matrícula en la escuela nacional de Comercio.

El problema naranjero

Valencia.—El subsecretario de Industria y Comercio prosigue su labor para dar rápida solución al problema naranjero. Ha visitado las zonas de Sueca, Gandía y Cartagena. Sus impresiones son muy optimistas.

Acompañado de algunas autoridades y jerarquías, el señor Fernández Cuesta estuvo en Sagunto, visitando la Siderúrgica.

Imperio
Dirección, Administración y Talleres
AVENIDA DE JOSE ANTONIO
PRIMO DE RIVERA, NUM. 7
Teléfono 1570
Franqueo Concertado

AUXILIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que hayan suministrado artículos, o tengan algún cargo con destino a «Poblaciones Libres» y dependientes de esta Delegación Provincial, que hasta el día 15 de los corrientes pueden presentar en esta Delegación las facturas correspondientes, bien entendido que pasado este día se procederá al cierre y liquidación de la cuenta, quedando el importe de las facturas no presentadas como donativo a esta Institución.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 4 de agosto de 1939.—Año de la victoria.—El Delegado Provincial.

El crucero del «Ciudad de Alicante»

Bilbao.—El Ministro de Industria y Comercio ha tenido una bella iniciativa al organizar un crucero por los mares de España en honor de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que durante el glorioso Movimiento se han destacado por su labor abnegada y sufrida.

El Vicealmirante señor Basquerche en nombre del Ministerio mencionado designó al buque «Ciudad de Alicante» y ya están ultimados los detalles para el mismo.

Para realizar la excursión han sido elegidas las camaradas por méritos y a propuesta de las correspondientes jerarquías.

El «Ciudad de Alicante» partirá de Huelva hoy, primer puerto de escala del barco.

El programa del viaje es el siguiente:

Día 4, a las ocho de la mañana, salida de Cádiz. Llegada a Huelva a las tres del mismo día. Salida el día 6, a las catorce. Llegada a Lisboa a las catorce. Día 7, a las diez, salida. El día 9, a las veinte, llegada a Vigo. Día 10, llegada a Villagarcía, a las catorce. El día 13, a las veintidós, llegada a La Coruña. Salida el día 16 para Gijón. A Santander llegarán el día 19, a las siete. El día 21, a las cuatro llegarán a Bilbao. El día 23, a las ocho salida para Pasajes. El día 25 salida para San Sebastián.

En este crucero van camaradas de la Sección Femenina que desde el principio del Movimiento y con anterioridad a él han prestado patrióticos servicios a Falange y a la Patria.

YA ESTAMOS CONTENTOS

Entrarán miles de piezas de DIARIO en

SEDERIAS
BLANCO Y NEGRO

(167)

NOTICIARIO

Pilar Primo de Rivera llega a Cádiz

Cádiz.—Ha llegado a esta ciudad la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Pilar Primo de Rivera.

Su viaje a esta ciudad tiene por objeto despedir a las camaradas de la Sección Femenina que en el vapor «Ciudad de Alicante» van a emprender un crucero por algunos puertos españoles.

En Agricultura

Burgos.—El ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento ha sido cumplimentado en el día de ayer por los señores Font y Jarque del Villar, don José Pérez Izquierdo y otras personalidades.

En Gobernación

El señor Serrano Súñer ha recibido la visita del Alto Comisario de España en Marruecos, de don Diego Hidaigo, de Casilda Ampuero y del alcalde de Barcelona.

Los reclusos de la prisión de Pueblo Nuevo

Barcelona.—Los reclusos de la prisión preventiva de Pueblo Nuevo, han tenido el rasgo patriótico y religioso de construir un altar, en el que se ha colocado la imagen de la Pa-

trona de Barcelona, Nuestra Señora de la Merced. También han adquirido una bandera española.

El acto de la bendición, fué presidido por el Director de Prisiones de Cataluña y el de Establecimientos penitenciarios de la misma. Se pronunciaron discursos elogiando este rasgo y se cantaron los himnos del Movimiento Nacional.

15.000 pesetas para Organizaciones Juveniles

Barcelona.—La Asociación de Pescadores de Palamós, ha donado a las Organizaciones Juveniles 15.000 pesetas.

A «Auxilio Social» ha hecho dicha entidad otro donativo por igual cantidad.

Construcción de 3.000 casas en Vallecas

El importe de las obras asciende a 20 millones de pesetas

Madrid.—Las 3.000 casas que van a construirse en Vallecas, han sido adjudicadas a la Central Nacional Sindicalista, la cual aportará el 10 por ciento del importe total, que se ha fijado en veinte millones de pesetas.

La diferencia del coste, será entregada por el Instituto Nacional de la Vivienda, bajo cuyo protectorado se llevarán a cabo esas construcciones.

Ha reanudado su viaje el avión que hace el vuelo Roma-América del Sur

Sevilla.—En la mañana de ayer ha continuado su vuelo el aparato de gran porte «Saboya» el cual está realizando un viaje experimental desde Italia a América del Sur con escala en España para establecer una línea regular de viajeros.

Los tripulantes fueron despedidos por el cónsul de Italia y personal del Consulado.

Después de haber partido el avión el Cónsul salió para Huelva para asistir a las fiestas colombinas que han de celebrarse en dicha capital y en las cuales representará a su país.

Inauguración del Museo Arqueológico de Barcelona

Barcelona.—En la tarde de ayer se ha celebrado en Montjuich el solemne acto de inauguración del Museo Arqueológico.

Está establecido en dicho lugar y fué objeto de toda clase de despojos por parte de los rojos. Ahora ha sido totalmente reconstruido, merced a los trabajos que se han efectuado, habiendo llegado desde Ginebra, vía Irún-Madrid, la mayor parte de los valiosos ejemplares de los cuadros que los rojos se llevaron de España para especular con ellos.

A las cuatro y media acudieron las primeras autoridades que fueron recibidas por el Director del Museo y conservador del mismo, recorriendo todos los salones y pudiendo admirar las valiosas instalaciones que allí se exhiben.

Después de las cinco de la tarde y en el salón de actos comenzó el acto inaugural bajo la presidencia del general de la región señor Orgaz, Obispo, Presidente de la Diputación, un representante de Alcalde, Director de Bibliotecas y Archivos, Rector accidental de la Universidad y Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Mussolini regala el mármol para tallar un busto de José Antonio

Cádiz.—El cónsul de Italia en Sevilla, ha comunicado al alcalde de Sanlúcar de Barrameda que el Duce regalará el mármol preciso para tallar el busto del glorioso fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, que ha de figurar en el monumento que aquel Municipio va a erigir a la memoria del gran Precursor. La noticia ha causado general satisfacción.

Otro Campamento de Verano

León.—Ayer con asistencia del Gobernador Militar de esta ciudad y el Padre Sancho Rector de la Universidad de Manila y diversas jerarquías del Movimiento, tuvo lugar la apertura de un Campamento situado cerca de Puente Almuhey.

Se celebró una solemne Misa de campaña al final de la cual se dedicó unas palabras a los caídos el reverendo Padre Escalante.

Después se verificó un desfile que estuvo a cargo de los muchachos que hicieron una perfecta demostración de facultades, recibiendo felicitaciones de todos los asistentes que comprobaron cómo estos camaradas están impregnados por el puro estilo Nacional-sindicalista.

TEATRO

«Amores y amoríos»

Puso ayer en escena la Compañía de «Luisita Rodrigo y Ramón Elías» esta bella y sugestiva obra de los hermanos Quintero, que constituye un nuevo éxito de esta fina y bien acoplada agrupación artística.

De las cualidades de la obra tendríamos que decir una vez más las palabras de nuestra crónica de ayer, pues al igual que «Pípiola» reúne esta creación de los Quintero, gracia, sal, originalidad y buen gusto.

Como siempre, Luisita continúa siendo la figura principal que se lleva la atención del espectador y le arranca el aplauso, sin que ni uno solo de los otros actores desmerezca su labor.

En «Pípiola» y en «La Pípiola», Luisita Rodrigo, nos demostró ya su gran arte, su naturalidad, su soltura, su interpretación perfecta. Ayer, además de esto, nos hizo ver que, si domina la prosa perfectamente, la dicción del verso tampoco le es desconocida, cosa que nos demostró en el recital de la bella poesía quintesiana «Quien te llevó de la rama, que no estás en tu rosa», magnífico broche de la obra «Amores y amoríos».

Ramón Elías, estuvo también a igual altura; bien Luisa Cano, en su brevísimo papel; intachable Francisco Rodrigo; y otro tanto podríamos decir de los restantes actores.

El público aplaudió entusiasmado a la obra y a la Compañía.

Hay se representará la obra cómica de L. Vargas titulada «Seis pesetas».

Estaba anunciada para hoy la despedida de la Compañía, pero sin embargo, parece que ésta, se encuentra bien entre nuestro público y ha prolongado su estancia hasta el domingo.

Esto, en gran parte, nos honra.

MASCARON

Notas cómicas

Se formó una compañía de altos vuelos y crecida nómina. Eran, en total, más de cuarenta.

Ilusiones llevaban muchas. —pero, ¡ay! que se desvanecieron todas.

De fracaso en fracaso, y habiéndose en retirada, se les ocurrió dar una función en un pueblo importante del camino.

Pregonos, desfilés por las calles, trompetazos... Total, que llegó la hora de la verdad y, al levantarse el telón, había sus quince personas en la sala.

Ellos que pecaban de malos, y los ánimos que estaban algo más que deprimidos, la interpretación de la obra rayaba en lo intolerable.

Tan pésimamente lo hacían—¡vive Dios!—que los quince espectadores comenzaron a silbar con todas sus fuerzas y, no conformes con esto, levantaron en alto los puños, como en la trágala roja.

—¡Fuera! ¡Fuera, bandidos! El escándalo crecía y empeoraba. Uno de los protestantes gateaba ya por la batería. En esto el primer actor y director tuvo un gesto genial, y adelantándose a la concha, dijo con voz recia y decidida:

—Advierto al respetable público que nosotros somos más y les podemos.

Un espléndido donativo

San Sebastián.—El Comité de «Auxilio Social» de Puerto Rico, ha enviado por conducto del Cónsul general de España, un donativo de 2.500 dólares para el Servicio del Hospital del General Mola, en San Sebastián.